

2020 “一带一路” 交汇点华商大会

“一带一路” 相约江苏

自古繁华地、锦绣鱼米乡；文脉赓续千年、商道传承至今。

江苏，是一片深受眷顾的土地，一山二水七分田，形塑着她窈窕美丽的身姿。尽得江河湖海之利，又赋予她开放温润的品格。

生活在这里的人民，用勤劳和智慧，创造了一个又一个发展奇迹，如今正在把习近平总书记描绘的“强富美高”宏伟蓝图变成美好现实。

2014年，历史的机遇再次青睐这片热土。习近平总书记赋予江苏“一带一路”交汇点的明确定位。

大道之行，方向锚定。

此后，以“一带一路”交汇点建设为总揽，江苏放大向东开放优势，做好向西开放文章，推动全方位高水平对外开放。越来越多的江苏人、江苏企业，在广袤大陆上辛勤耕耘，在浩瀚海洋中乘风破浪。越来越多的国家、地区、企业与江苏紧密携手，实现双赢多赢共赢。

截至2020年9月底，我省共有赴“一带一路”沿线国家投资项目2075个，占全省比重26.6%。协议投资额193.1亿美元，占全省比重24.0%。投资国别由2014年的38个增加至目前的56个，投



资行业门类由37个增加至73个。2020年1—9月江苏省在“一带一路”沿线国家新增投资项目187个，协议投资额12.3亿美元，占比分别为36.2%和34.2%。

这里有国家战略叠加的优势，这里有近悦远来的营商环境，这里有逆流而上的能力担当。“一带一路、长江经济带、长三角区域一体化发展”三大国家战略叠加融合，一个更加透明、稳定、国际化、法制化、便利化的营商环境，成为海外投资者看中江苏、扎根江苏的信心之源。今年前三季度，江苏实际使用外资172.9亿美元，同比增长2.5%，规模继续居全国首位，实际使用外资规模15年居全国第一。江苏全省地区生产总值从一季度下降5.0%、上半年增长0.9%，回升至前三季度增长2.5%，高于全国增速1.8个百分点。

这来自江苏的胜利号角，是否让你觉得那般动听？这一往无前的奋进姿态，是否让你渴望与之同行？

海外华商一直是江苏经济社会发展中不可或缺的中坚力量，是江苏引进外资的重要来源，是助力江苏走向国际独特的纽带和桥梁。

近年来，“侨连五洲·相约江苏”“创业中华·筑梦江苏”“创业中华·智汇江苏”“亲情中华·魅力江苏”等系列品牌活动，让江苏的朋友圈越来越大，让无数侨商找到了圆梦的舞台。

世茂集团创始人、董事局主席许荣茂：“江苏的科技力量比较雄厚，历史底蕴非常深厚，交通非常便捷，特别是那里的政商关系非常好，希望江苏能秉承这种优势，今后有更好更大的发展。”

香港捷丰集团董事局主席姚征：“我对江苏省有着一份特殊的感情，早在（

上世纪）80年代，就在苏州、南京等地成立了多家中外合资企业，非常荣幸能够与这个时代牵手同行，与江苏省共同发展。”

信达生物制药集团创始人、董事长俞德超：“得到了江苏省很多支持，将中国制造的Made In China的生物医药，能够有机会进入全球市场，服务更多的全球的肿瘤患者。”

诚迈科技（南京）股份有限公司董事长、统信软件技术有限公司董事长王继平：“江苏有着全国最好的创新创业的氛围，我们20年前，从一个5、6个人开设的小公司，发展到现在4000多人的规模，成长成为国内操作系统（领域）最大的企业。”

中际旭创股份有限公司总裁刘圣：“我在硅谷工作多年，

我们是一个来自硅谷的创业团队，苏州工业园区跟硅谷一样，有非常好的创新创业的环境，让我们企业能够专心于技术的研发和市场。”

江苏兴锻智能装备科技有限公司副董事长张清林：“江苏省是我国制造业大省和全国的制造业基地，产业、技术、人才集聚，为我们的企业发展壮大，提供了强大的支持。”

要看银山拍天浪，开窗放入大江来。

江苏将深入贯彻习近平总书记近日在江苏考察时的重要讲话精神，着力在改革创新、推动高质量发展上争当表率，在服务全国构建新发展格局上争做示范，在率先实现社会主义现代化上走在前列。

长三角的江苏、中国的江苏、世界的江苏将涌动更加澎湃的发展热潮。

